

Adolfo Hitler y Eva Braum murieron en la Cancillería del Reich el 30 de Abril

El día anterior habían contraído matrimonio

Hitler se suicidó de un tiro en la boca y su esposa lo hizo ingiriendo veneno

Informe oficial sobre la muerte del Führer y relato de los últimos días de la vida de éste

Quetzal general británico en Alemania.— El Führer de Alemania, Adolfo Hitler y Eva Braum, murieron poco después de las dos y media de la tarde del día 30 de Abril en un refugio anti-aéreo de la Cancillería del Reich, según dice la primera comunicación oficial del Servicio de Información de la Comisión de Control, relativo a la muerte de Hitler. Sus cuerpos —agrega la referida declaración— fueron incinerados al lado mismo del refugio. Se ha llegado a esta conclusión, después de reunir todas las pruebas posibles, incluyendo relatos de testigos presenciales.

RELATO DE LOS ÚLTIMOS DIAS DEL FUHRER

Siguió, el informe relata los últimos días del Führer en la forma siguiente:

Convencido de que Berlín estaba perdido, Hitler proyectó en un principio trasladarse a Berchtesgaden, el día 20 de Abril, con intención de ofrecer allí la última resistencia. El día 21, decidió retrasar la salida. A las cuatro y media del día siguiente, el Führer celebró una conferencia con el Estado Mayor y comunicó a sus asesores que consideraba la guerra perdida y que había decidido permanecer en Berlín hasta el final. Si la capital del Tercer Reich caía en manos de sus enemigos, moriría allí. El informe añade que indudablemente Hitler padecía en aquel momento una gran depresión nerviosa.

En la conferencia anteriormente citada, culpó a todos, menos a él, del derrumbamiento de Alemania. Sus consejeros militares y civiles le rogaron que abandonase Berlín, pero todos sus esfuerzos fueron vanos. Hitler había decidido morir allí. Ante la insistencia del Führer —continúa el informe oficial—, el Dr. Goebbels, Martin Bormann y el Dr. Stumpfleger, médico particular de Hitler, así como otros miembros de su séquito, decidieron permanecer en la capital al lado de él.

La depresión nerviosa que padecía ya el día 22 de Abril fue el principio del fin para Hitler. Desde esta fecha no salió del refugio más que rodeado de su guardia o policía de confianza y de los oficiales directamente responsables ante él de la defensa de Berlín.

Una continuación hace constar la declaración que a partir de su decisión de permanecer en la capital, el Führer estaba mucho más tranquilo. En algunas ocasiones su nueva calma era interrumpida por arrebatos de cólera, al recordar antiguas traiciones o comprobar otras nuevas, hasta que su relativa tranquilidad mental fué anulada por el empeoramiento de sus condiciones físicas, como consecuencia de las condiciones de vida en el refugio. Sus manos temblaban nerviosamente.

En la noche del 23 de Abril recibió en el refugio al ministro de Armamento, Speer y le comunicó su proyecto de suicidarse y destruir su cuerpo con el fuego. Aquella misma noche, Hitler recibió a un enviado especial de Himmler, el que era portador de una última invitación para que abandonase Berlín. La sugerencia fué rechazada de plano.

En la noche del 26 de Abril, continúa el informe, Hitler recibió al comandante jefe de Berlín, barón Ritter von Greim, a quien comunicó también su decisión de suicidarse y los preparativos realizados con tal fin. Manifestó también que había adoptado medidas para que se procediera a la destrucción de su cuerpo, así como el de Eva Braum, "para que no caiga en manos del enemigo ni quede nada que permita su identificación".

El día 29, los carros de combate soviéticos entraron en la Potsdamplatz, dando lugar a que Hitler ordenara con insistencia que se preparase un ataque a fondo, a base de

(Pasa a cuarta página)

La "bestia de Belsen"



Joseph Kramer ("La bestia de Belsen") e Irma Gress, principales responsables de las atrocidades cometidas en el nefasto campo de concentración de Belsen, en Alemania

Plan británico para aclarar la situación en Palestina

La política a seguir se ha acordado entre Inglaterra y Estados Unidos

Londres.—El Gobierno británico ha trazado un plan para aclarar la situación en Palestina, según dice el redactor político del "Daily Telegraph". La política a seguir se ha acordado entre Inglaterra y Estados Unidos y aunque quedan por discutir varios puntos, estos serán resueltos en la entrevista Attlee-Truman, que ha de celebrarse en Washington dentro de diez días.—Efe.

ATAQUES CONTRA EL SISTEMA FERROVIARIO

Haifa.—Se han llevado a cabo una serie de cincuenta ataques contra todo el sistema ferroviario de Palestina, por los terroristas, según se anuncia en una declaración oficial. Cinco personas entre ellas un soldado británico, han resultado muertas y otras seis personas, incluido otros soldados británicos, han sido heridos.—Efe.

CONCENTRACIONES ANARQUICAS, DISPERSADAS

Salgón.—Importantes concentraciones anarquistas han sido descubiertas en una comarca situada a 80 kilómetros de Salgón. Han sido dispersadas, según se anuncia con carácter oficial.

Al S. E. de Milho, continuaron los combates, así como en otros sectores más al Sur.—Efe.

EL CAUDILLO manifestó su pésame por la muerte del Arzobispo de Valencia

También enviaron mensajes de condolencia el ministro de Asuntos Exteriores, el Nuncio, numerosos Prelados y otras personalidades

Dolor del pueblo valenciano ante la muerte del Dr. Melo

Sale para Valencia una comisión del Ayuntamiento de Burgos

Valencia.—Desde primeras horas de la mañana, ante el palacio Arzobispal, se han formado larguísima fila en las que miles de valencianos se dirigían a la capilla ardiente del Arzobispo, doctor Melo, para tributarle su póstumo homenaje de filial devoción y orar ante su cadáver. De hoy a mañana son esperadas diversas dignidades eclesiásticas que han de asistir a las solemnes honras fúnebres que se tributarán al Prelado el sábado próximo.—Cifra

PESAME DEL JEFE DEL ESTADO

Valencia.—En la capilla ardiente y ante el cadáver del arzobispo de Valencia, se han celebrado esta mañana numerosas misas, oficiando, entre otros, el obispo de Valencia, el teniente vicario general de esta archidiócesis y otras jerarquías eclesiásticas; han asistido, con el Consejo diocesano de hombres de Acción Católica, numerosos afiliados, que han tomado la comunión. Entre las numerosas visitas recibidas hoy en el Palacio figuran las del capitán general de la tercera región y la del consul de Italia.

Se han recibido, asimismo, numerosos telegramas, el primero de ellos de S. E. el jefe del Estado; del Nuncio Apostólico de Su Santidad, participando que llegará mañana por la tarde; del ministro de Asuntos Exteriores; directores generales de Regiones Devastadas y Asuntos Eclesiásticos; general Longoria; Arzobispo Primado de España; arzobispos de Granada, Burgos, Valladolid y Zaragoza; obispos de Menorca, Cartagena, Málaga, Barcelona, Zamora, Tortosa, Lugo, Victoria, León, Tarazona, Córdoba, Badajoz, Huesca, Astorga, Almería y Gerona. Se calculan en más de 15.000 las personas que han desfilado esta mañana ante el cadáver del Prelado.

UNA REPRESENTACION DE LA CIUDAD DE BURGOS, A VALENCIA

Conforme anticipamos en nuestra última edición, a primera hora de la tarde de ayer salió para Valencia la comisión municipal que, en nombre de Burgos, asistirá en la capital del Turia a los actos fúnebres en sufragio del alma del insigne Prelado Dr. Melo. La mencionada comisión, está presidida por el alcalde e integrada por los tenientes de alcalde señores López Arroyo e Izquierdo.

SE MANTENDRA LA POLITICA EXTERIOR DEL ZRASIL

Río de Janeiro.—El doctor Belloso, ministro de Asuntos Exteriores y único que, en unión del general Goes Monteiro, titular de la cartera de Guerra, procede del Gabinete del doctor Vargas, ha declarado que el Gobierno está firmemente resuelto a que el presidente sea elegido, por libre sufragio del pueblo y con arreglo a las leyes vigentes, el 2 de Diciembre.

EL "ENTERPRISE" figurará en la lista de honor de la Marina

Fué el portaaviones que más impactos recibió durante la guerra

Washington.—El portaaviones "Enterprise", el que ha recibido más impactos durante la guerra, será conservado en la Marina norteamericana. Su nombre figurará en la lista de honor de la Marina yanqui.—Efe.

Los doce puntos de Truman serán objeto de un debate en la Cámara de los Comunes

Attlee saldrá para Estados Unidos el día 9

Se inaugura en Londres la Conferencia internacional de Educación, a la que asisten 37 países

Londres.—Los doce puntos en que se basa la política exterior de los Estados Unidos, expuestos por Truman, serán objeto de un debate el miércoles en la Cámara de los Comunes, antes de que el primer ministro emprenda su viaje a Norteamérica.

CONFERENCIA INTERNACIONAL DE EDUCACION

Londres.—Con asistencia de Attlee se celebró la sesión inaugural de la Conferencia internacional de Educación, a la que asisten 37 países, entre los que no figura Rusia.

Attlee pronunció un discurso en el que puso de relieve que los profesores de los diversos países son los responsables en gran parte de la garantía de la hermandad entre los pueblos y constituyen "el mejor punto de apoyo".

La finalidad de esta conferencia es la creación de una organización internacional tal como fué proyectada en la Conferencia de San Francisco.

NO HABRA DEBATE SOBRE LA CONFERENCIA DE ASUNTOS EXTERIORES

Londres.—El Gobierno no desea que el fracaso de la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores sea incluido en el debate que se celebrará en los Comunes el próximo miércoles.

Viendo los regalos que se expondrán en el vestíbulo del Teatro Principal, te convencerás de lo útiles y valiosos que son y adquirirás billetes de la rifa a beneficio del Hospital de San Juan.

CALMA EN EL BRASIL

Plenos poderes al ministro de la Gobernación para coordinar las diversas corrientes políticas

Río de Janeiro.—En su primera reunión, presidida por el jefe provisional del Estado, el Gobierno no ha acordado que es su deber primordial ahora preparar al país para la elección presidencial, garantizando todas las libertades civiles.

Se cree que el expresidente ministro de Justicia Getulio Vargas ha de proponer la derogación del decreto de elecciones en los Estados, simultánea a la elección federal.

La noche última transcurrió sin incidentes. En todas las ciudades prestaron servicio de patrullas las tropas, quedando custodiados los puntos de importancia estratégica.

La nota facilitada después de la reunión informa que las fuerzas armadas están unidas en el propósito de terminar con la dictadura y que todas las medidas del Gobierno obedecen únicamente al interés de la nación.

Han sido concedidas al ministro de la Gobernación plenos poderes para coordinar las diversas corrientes políticas.

Truman hace interesantes declaraciones sobre su próxima entrevista con Attlee

Inglaterra, Canadá y EE. UU. conocen por igual el secreto de la mecánica de la fabricación de la bomba atómica

Washington.—El presidente Truman ha calificado de infundada la afirmación hecha en la Cámara de los Comunes por el diputado laborista, A. R. Blackburn, de que el difunto presidente Roosevelt y el ex primer ministro británico, Churchill, habían concertado un acuerdo secreto sobre el control en tiempo de paz de la energía atómica. Dijo que tal afirmación es totalmente incierta y que la Gran Bretaña, Canadá y los Estados Unidos conocen por igual el secreto de la mecánica de la fabricación de la bomba atómica.

Continuó diciendo que la energía nuclear es el principal objetivo de los pactos durante la guerra, será conservado en la Marina norteamericana.

Su nombre figurará en la lista de honor de la Marina yanqui.—Efe.

EL "ENTERPRISE" figurará en la lista de honor de la Marina

Fué el portaaviones que más impactos recibió durante la guerra

Washington.—El portaaviones "Enterprise", el que ha recibido más impactos durante la guerra, será conservado en la Marina norteamericana. Su nombre figurará en la lista de honor de la Marina yanqui.—Efe.

Los corresponsales anglo-yankis califican a la censura soviética de dictatorial y arbitraria

Enviaron una carta a Molotov rogando fuera suprimida pero éste la rechaza respondiendo que "no tiene fuerza oficial y no precisa ser estudiada"

Londres.—El comisario de Asuntos Exteriores soviético ha rechazado la demanda expresada por la asociación de corresponsales anglo-americanos en Moscú para que cesara la censura. Dicha asociación periodística envió una carta a Molotov, a la cual ha contestado verbalmente por mediación del jefe del departamento de Prensa, Lomakin, quien manifestó: "La carta no tiene fuerza oficial, por lo que considera que no precisa siquiera ser estudiada".

La carta en cuestión está redactada en los siguientes términos: "La Asociación de Corresponsales Angloamericanos desea hacer constar su actitud respecto a la censura de despachos de Prensa para la Gran Bretaña y Estados Unidos.

"Ahora que la guerra ha terminado, la Unión Soviética es la única de las grandes potencias aliadas que mantiene la rigurosa censura de tiempo de guerra para las noticias enviadas por los corresponsales extranjeros. A través de toda la guerra, estos corresponsales extranjeros nunca pusieron objeciones a la censura, ya que lo justificaban las necesidades militares. Pero la censura en tiempo de paz para todas las noticias referentes no solamente a cuestiones militares, sino a asuntos políticos, económicos y culturales, así como a todos los aspectos de la vida en la Unión Soviética, destruye el valor de los corresponsales extranjeros en un mundo libre y ha creado una general desconfianza en el extranjero para todas las noticias procedentes de la Unión Soviética.

"Desearíamos que conste de forma inequívoca nuestra oposición a la

censura. Desearíamos protestar también por el funcionamiento de la censura soviética. Es dictatorial y arbitraria. Frecuentemente, los censores se inmiscuyen en las palabras y alteran el significado de los mensajes. La censura soviética es vacilante y caprichosa; varía de un día para otro y de un censor para otro. Algunos de estos no conocen suficientemente el idioma inglés para comprender el material que se les presenta. También ocurre muchas veces que los censores no estén enterados de lo que ocurre y retrasan tanto las noticias que pierden su valor. Se han dado casos, incluso, de desaparecer los despachos en los trámites de la censura. A veces pasan días enteros antes de que el censor tome una decisión, víctima de sus vacilaciones, destruyendo de esta forma el ritmo de la transmisión de noticias.

"Por otra parte, los censores extienden su autoridad a cuestiones que no corresponden a la jurisdicción de la censura soviética; arbitrariamente tachan informaciones y tratan de cuestiones no relacionadas con Rusia. Aparte de sus efectos nefastos sobre el desarrollo del periodismo moderno, la censura soviética impide el desarrollo de la comprensión y el fomento de las buenas relaciones entre la Unión Soviética y el resto del mundo.

"Ahora que ha terminado la guerra, respetuosamente pedimos que sean establecidas las mismas condiciones que tienen los periodistas soviéticos en Gran Bretaña y Estados Unidos para la libre información. Efe.

El nuevo Gabinete laborista británico



De izquierda a derecha. Sentados: Rt. Hon. Viscount Addison, secretario de Estado para los Dominios; Lord Jovitt, lord Canciller; Sir Stafford Cripps, Presidente de Transportes y Comunicaciones; Rt. Hon. Arthur Greenwood, lord del Sello Privado; Rt. Hon. Enns Bevin, ministro de Asuntos Exteriores; Rt. Hon. C. R. Attlee, primer ministro; Rt. Hon. Herbert Morrison, ministro de Trabajo; Rt. Hon. Hugh Dalton, Canciller del Echequer; Rt. Hon. A. V. Alexander, primer Lord del Almirantazgo; Rt. Hon. J. Chuter Ede, Secretario del Interior; Rt. Hon. Ellen Wilkinson, ministro de Educación.—De pie: Rt. Hon. Aneurin Bevan, ministro de Sanidad; Rt. Hon. G. A. Isaacs, ministro de Labor y Servicio Nacional; Vizconde Stansgate, secretario de Estado para el Aire; Rt. Hon. G. H. Hall, secretario de Estado para las Colonias; Rt. Hon. Lord Pothwick Laurence, secretario de Estado para la India y Birmania; Rt. Hon. J. J. Lawson, ministro de la Guerra; Rt. Hon. J. Westwood, secretario de Policía; Rt. Hon. Emanuel Shinwell, ministro de Reservas y Fuerzas; Rt. Hon. Tom Williams, ministro de Agricultura y Pesca

El proceso de Laval no será revisado

"Fué juzgado -dice Mornet- por hechos comprobados"

París.—Andrés Mornet, que fué fiscal durante el proceso contra Petain y Laval, ha declarado a un corresponsal de la United Press que la revisión del proceso contra éste último no se realizará si no se encuentran pruebas que demuestren la inocencia de Laval. Agrega que éste había sido juzgado por hechos comprobados.

Finalmente negó que hubiese insistido sobre los abogados de Laval para que actuaran en el proceso después de que éstos se negaron a asistir a las sesiones de la vista.—Efe.

España celebró cristianamente la solemnidad del día de los Santos

Es incalculable el número de personas que ayer visitaron los camposantos madrileños

Las tumbas de Primo Rivera, Calvo Sotelo y otros mártires de la Patria aparecieron cubiertas de flores

Madrid.—En Madrid se ha efectuado la tradicional visita a los cementerios, con gran fervor. En el cementerio de San Isidro, la tumba del general Primo de Rivera se hallaba totalmente cubierta de flores. El panteón de hombres ilustres fué también visitado. En los cementerios de los alrededores de Madrid y especialmente en las tumbas levantadas a los caídos de Aravaca, Parguellos, Torrejón y otros, las tumbas estaban materialmente cubiertas de flores. En todos los templos se celebraron solemnes cultos, que tuvieron especial relieve en la catedral. A primera hora de la tarde, organizado por la sacramental de Santa María, se efectuó el solemne entierro de un pobre de solemnidad fallecido a última hora en el hospital provincial.

Se reciben noticias de toda España, dando cuenta del esplendor con que ha sido celebrada esta solemnidad.

MISA DE DIFUNTOS EN EL CEMENTERIO DE ARAVACA

Madrid.—En el cementerio de Aravaca se ha celebrado la misa de difuntos aplicada por las almas de los mártires asesinados en aquella zona durante la dominación marxista. Después de las misas se cantó un responso seguido de un Via-Cruces. Asistieron numerosos fieles, en su mayor parte familiares de los caídos.—Cifra.

HONRA A LOS MARTIRES DE LA PATRIA

Madrid.—Es incalculable el número de personas que han visitado durante todo el día el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, cuyas puertas se abrieron a las siete de la mañana. Puede decirse que ni en una sola tumba de esa necrópolis ha quedado sin el recuerdo de una oración y el homenaje de unas flores. Numerosos sacerdotes se han turnado en la piadosa tarea de rezar responso ante las tumbas.

Las sepulturas de Calvo Sotelo, Goded, Fanjul, Rodríguez Santa María y otros.

Los cargadores ingleses partidarios de volver a sus ocupaciones

Se supone que en fecha inmediata terminará la huelga

Londres.—Cuarenta y tres mil cargadores de muelle se encuentran en huelga en Inglaterra, según declaraciones hechas por el ministro de Trabajo británico, en la Cámara de los Comunes.

Con el fin de que no se paralice el tráfico marítimo, el Gobierno utiliza 20.000 soldados.

El ministro se muestra optimista, por suponer que en fecha inmediata terminará la huelga.

Las organizaciones obreras están procediendo actualmente a la votación acerca de si deben o no reintegrarse al trabajo. En Manchester 17.026 obreros votaron en favor de poner fin a la huelga y sólo 376 lo hicieron en contra.

En otros puntos del país continúa las votaciones.—Efe.

Bajo este sol intenso de Noviembre, con un Otoño triunfante, ya maduro, que todavía hace resplandecer como una gran lámina dorada las barbecheras aciliosas de estas tierras de "pan llevar", se ha celebrado este año la tradicional festividad de Todos los Santos.

El Día Universal del Ahorro

brillantemente conmemorado en Burgos

Un solemne acto público de exaltación del ahorro organizado por la Caja del Circulo Católico de Obreros

Extraordinaria animación de imponentes en las Cajas de Ahorro benéficas de nuestra ciudad

En la Caja de Ahorros Municipal Como nuestros lectores saben, ayer se conmemoró el XXI Día universal del Ahorro que nuestra Caja Municipal acordó celebrar concediendo muchos e importantes premios a los imponentes, comprendidos en las bases para el concurso de que ya dimos cuenta.

Los actos celebrados por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros.

La benemérita institución burgalesa de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros, celebró con gran esplendor el "Día Universal del Ahorro".

Desde primera hora gran número de burgaleses esperaban la apertura de las oficinas para conseguir la adjudicación de los premios comprendidos en los apartados E y F de estímulo del Ahorro y por las ventanillas han desfilado 1.078 personas que han convalidado 952 imposiciones sucesivas con premio de cinco pesetas, abriendo 126 libretas nuevas con el donativo de diez pesetas.

Quedan pendientes de adjudicación premios por pesetas 29.975 que pueden ser solicitados hasta el 31 de Diciembre del año en curso. Es decir que para ensanchar y difundir la virtud del ahorro, la Caja Municipal, ha premiado a sus imponentes con 35.995 ptas.

No es interesarse una vez más, para que los lectores comencen con algún detalle la labor de nuestra más importante entidad de ahorro que, anualmente y aparte de estos premios a que antes nos hemos referido, se invierte en atenciones benéfico-sociales una cantidad que rebasa las trescientas mil pesetas, distribuidas en obra cultural, becas para estudios, obra religiosa, protección a la infancia, protección a la mujer, ayuda a entidades benéficas particulares, ayuda a Corporaciones públicas para fines benéficos, desamparados, etc.

Durante la mañana los imponentes de la Caja se agolparon ante las ventanillas para operar, estimulados por los premios ofrecidos.

Por la tarde, en el salón de actos, se celebró el acto público de exaltación del ahorro, entrega de premios y sesión inaugural de enseñanzas obreras.

Intervino en primer lugar el director gerente de la Caja de Ahorros, don José María Codón, que dirigió a los asistentes una brillante alocución, en la que estudió el ahorro como forma de previsión humana y patrimonio exclusivo del ser que puede conocer y querer; explicó el funcionamiento de las Cajas de Ahorro en su aspecto capitalizador y crediticio, señalando los beneficios que en la esfera de la constitución de sus vías de expansión urbana debe Burgos a la entidad organizadora del acto.

Registró a continuación que nuestra ciudad siempre situada en vanguardia de las mejores sociedades, tuvo ya, hace exactamente un siglo, la primera Caja de Ahorros, cuyo centenario hay que registrar, por lo tanto, en este Día Universal del Ahorro de 1945.

Puso de manifiesto asimismo la obra social de las Cajas Benéficas y en primer término la de la Caja de Ahorros del Circulo y terminó con bellas consideraciones morales y sentimentales acerca de la misión que en el Estatuto del Ahorro se señala en primer lugar, como benéfica: los Montes de Piedad, como el que la Caja sostiene.

Acto seguido se entregaron los premios del concurso, en el cual es digno de señalar que entre los otorgados figura el otorgamiento de una libreta de honor de la Institución y veinte libretas para sus favorecidos, que ha correspondido al capellán de la Fábrica de Sedas, en razón de la obra de ahorro infantil desarrollada entre los niños de la catequesis de la S.E.S.A., que han sido favorecidos además por su constancia, con los cuatro premios establecidos para los niños de catequesis a escuelas y el premio de mil pesetas correspondiente a los Municipios, que, proporcionalmente a su número de habitantes, tengan más libretas abiertas en esta Caja, que fue otorgado al Ayuntamiento de Campolara, a pesar de su no grande vecindario, desuella de manera rotunda en el ahorro de la provincia.

Después de la entrega de premios, intervino con su habitual elocuencia, don Julio Gonzalo Soto, presidente en cargos del Consejo de Gobierno de la institución, quien, tras declarar solemnemente inaugurado el curso del Instituto obrero 1945-46, glosó la significación del día, centenario en lo que el lenguaje moderno llama ideas fuerza, es decir, celebraciones que intensifican e intuitivamente se dedican a fijar ideas universales. Exaltó la obra social de la Caja, desarrollada dentro y fuera del Circulo, destacó la importancia de las obras que viven de ella y animó a los imponentes, a quienes se había invitado especialmente, a seguir prestando su concurso a una obra de tanta envergadura.

Terminó el acto con el Himno del ahorro internacional, interpretado por la Schola y los niños de los Colegios y por la noche, a las once, desde el micrófono de Radio Castilla, pronunció don José María Codón, su anunciada charla, interpretando luego una selección musical la "Schola cantorum" y la orquesta Santa Cecilia, bajo la dirección del maestro Belzuegui.

NOTICIAS

NUEVO NOTARIO.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, una disposición del Ministerio de Justicia, nombrando para servir la notaría de Burgos, a don Ursino Vitoria Burgos, que servía la de Lérida.—Cifra

Hotel Nacional, donde se sirvió un espléndido "lunch". Los nuevos señores de Trmiño-Achuga, salieron para Zaragoza y otras capitales. Enviamos nuestra enhorabuena.

¡Señora, señorita! Para los abrigos de moda, adquiera los modelos de fajas creados por MI LINEA, árbitro de la elegancia. Véalos en San Pablo, 10, segundo.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa de primera intervención, apreciándose la fractura de colles izquierda, herida contusa en la región tibio-tarsiana del pie izquierdo, erosiones en la pierna y pie y derrame articular del pie del mismo lado. Su estado fué calificado de pronóstico menos grave. Después de atendido en el citado centro benéfico fué trasladado al Hospital militar.

BODA.—El día 25 de Octubre, en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Luisa, Estefanía y Díaz de Obregón, con nuestro paisano, el joven médico puericultor de esta ciudad, don Teodoro Temiño Achuga.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa de primera intervención, apreciándose la fractura de colles izquierda, herida contusa en la región tibio-tarsiana del pie izquierdo, erosiones en la pierna y pie y derrame articular del pie del mismo lado. Su estado fué calificado de pronóstico menos grave. Después de atendido en el citado centro benéfico fué trasladado al Hospital militar.

Actuaron de padrinos la hermana política del novio, doña Carmen González de Temiño y el padre de la contrayente, don Salvador Estefanía.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa de primera intervención, apreciándose la fractura de colles izquierda, herida contusa en la región tibio-tarsiana del pie izquierdo, erosiones en la pierna y pie y derrame articular del pie del mismo lado. Su estado fué calificado de pronóstico menos grave. Después de atendido en el citado centro benéfico fué trasladado al Hospital militar.

Después de la ceremonia religiosa, los distinguidos y numerosos invitados se trasladaron al salón de fiestas del

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa de primera intervención, apreciándose la fractura de colles izquierda, herida contusa en la región tibio-tarsiana del pie izquierdo, erosiones en la pierna y pie y derrame articular del pie del mismo lado. Su estado fué calificado de pronóstico menos grave. Después de atendido en el citado centro benéfico fué trasladado al Hospital militar.

Carletera de espectáculos

COLISEO.—A las 5,30, 7,30 y 10,45, "El milagro de Fátima". AVENIDA.—A las 7,30 y 10,45 "Siguiendo mi camino", estreno. CALATRAVAS.—A las 7,45 y 10,45, "Tambor y cascabel". GORDON.—A las 5,15, 7,30 y 10,45, "Sublime perdón". GRAN TEATRO.—Compañía de Luis Prendes. A las 7,30 y 10,45, "Guillermo Hotel".

PALARES

Continental Auto, S. A. Plaza Calvo Sotelo 8 — Teléfono 1814

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas: Francisco Antonio Campos, de 5 años, San Esteban 9, de pequeña erosión en la rodilla izquierda, por caída. Pedro Manuel Aldamez de 3 años, que habita en La Castellana (Villa Paqueta) de herida contusa en la región superciliar izquierda, pequeño hematoma en la región occipital superior y erosión en la pierna derecha, por atropello de una bicicleta. Antonia Ruben, de 10 años, Alonso Martínez, 7, de herida contusa en la región frontal izquierda, por atropello de una bicicleta. Augusto Alvarez, de 16 años, General Mola 25, de herida contusa en el codo derecho, por caída de la bicicleta. Gregoria Movillo, de 17 años, domiciliada en Fuente Nueva, de fuerte contusión del pie derecho por su tercio tusión con probable fractura de pedregal, lesiones que le fueron causadas por unos mozaletos en el paseo del Espolón.

CAMPESINOS

Todos los que no trabajéis permanentemente con un patrono (trabajadores eventuales) debéis comunicar en los primeros días de cada mes al componsal de la Obra "Previsión Social" los días trabajados a fin de que os incluya en la relación mensual de subsidiados. Sin este requisito no percibiréis el Subsidio Familiar a que tengáis derecho.

Instituto Nacional de Previsión

Delegación provincial SUBSIDIO DE VEJEZ

Pago de la mensualidad de Octubre Los subsidiados de vejez residentes en esta capital y que se hallen en posesión del carnet que les acredita como tales, se personarán en estas Oficinas, a percibir la mensualidad indicada, según orden que a continuación se establece: Día 2 de Noviembre, subsidiados con carnet comprendido entre el 1 y el 1.200. Día 3, todos los subsidiados restantes.

ANUNCIOS OFICIALES

JEFATURA DE PROPIEDADES DEL RAMO DE GUERRA DE LA PLAZA Y PROVINCIA DE BURGOS INFORMACION PUBLICA

Esta Jefatura por delegación del excelentísimo señor general subinspector de esta Región y en cumplimiento de lo que determina el artículo tercero de la Ley de 7 de Octubre de 1939 (B. O. núm. 285), sobre procedimiento en las Leyes de expropiación forzosa, abre información pública por el plazo de 15 días a partir de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, sobre proyecto para obras a ejecutar en ellas el Parque Regional de Intendencia de esta Plaza, redactado por la Comandancia de Fortificaciones y Obras de esta Región y a fin de que durante el plazo citado puedan formular tanto las corporaciones como los particulares que se consideren perjudicados con las obras incluidas en el aludido proyecto cuantas reclamaciones consideren pertinentes, a cuyo fin el plano de las obras y demás datos relacionados con dicho proyecto se hallan de manifiesto todos los días laborables durante las horas de oficina en el despacho de esta Jefatura, sita en el segundo piso de la casa número 26 de la calle del Cid, de esta ciudad. Burgos, 25 de Octubre de 1945. El comandante jefe

Barrio de Cortes

Subasta de la casa taberna, el día 4 de Noviembre, a las doce de la mañana.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron realizadas las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS José Samaniego Oviedo.

DEFUNCIONES José de las Heras Arranz, de Burgos. Teodoro García Chico, de Roa de Duero, 23 años. Saturnina Ocina Arribas, de Burgos, 77 años. Rosa Fernández Alsilla, de Burgos, 4 meses.

BURGOS CORREDOR DE FINCAS

Compra, venta y administración Duque de la Victoria, 19

Locomóvil de vapor

Tres aparatos de sierra, tres de afilar cintas, varios accesorios, todo en perfectísimo estado, vende, por cesar en el negocio, Cooperativa Serrana, en Nela (Burgos).

Sintonice usted hoy, viernes por la noche, a las 10,30 RADIO ANDORRA para escuchar un concierto de música clásica de MOZART Obsequio de Laboratorios BARBARA WARD Productos de belleza de prestigio mundial

VIDA ETERNA

SANTORAL CULTOS

SANTOS DE HOY Comemoración de todos los fieles difuntos. Ss. Victorino, ob.; Eustaquia, vg.; Justo, Tobias, Acudino y Victor, mrs.; Jorge, ob., y Ambrosio, ab. Hoy, todos los sacerdotes pueden celebrar tres misas propias de este día, como señala el misal.

SAN LESMES.—Día 2: Misas de siete y media a doce. La cantada será a las diez. Por la tarde, a las siete, dará comienzo la solemne novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio. Día 3: A las nueve y media, funeral de parroquianos. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Día 2: Misas de siete a doce; a las nueve, misa solemne. Día 3: oficio de parroquianos, a las nueve. Mes de ánimas: Todos los días, a las siete de la tarde, se rezará el piadoso ejercicio de Animas, seguirá la meditación del día, terminándose con un responso. El solemne novenario de Animas dará comienzo el día 10. Los sermones de la novena están a cargo del elocuente orador sagrado, Dr. D. Florentino Rodríguez, párroco-arcipreste de Haro. CARMEN: Mes de Noviembre. Todos los días a las siete de la tarde santo rosario y ejercicio en sufragio de las almas del purgatorio. Novena en sufragio de las almas del purgatorio se celebrará del 2 al 10 todos los días a las siete de la tarde, santo rosario, novena y responso cantado.

SANTOS DE MARANA: Infracructa de Todos los Santos. Los innumerables mártires de Zaragoza. Ss. Malaguis, ob.; Valentín, pbr.; Hilario, de. Misa, con rito semidoble y color blanco, del día de todos los Santos, segunda oración del Espíritu Santo, tercera para la Iglesia o por el Papa, cuarta Et famulos.

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

Encuesta: Santander 68 - Burgos Fábrica: Alhóñiga, 53 - Tfno. 1716

ANIS del CID Valeriano del Barrio Aguardientes Licoras Coñacs Anisados finos

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulares de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa. Visita en BURGOS para recibir encargos, el día 12 del actual mes de Noviembre, de diez a dos, en el Consultorio del Dr. D. Máximo Muñoz Casas, calle de Almirante Bonifaz núm. 13, primero, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Fundada en 1897. "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Cens. San, núm. 3266).

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial

Para general conocimiento se hace público que por haber sido rectificadas los precios de las harinas para el mes de Noviembre, la Superioridad ha dispuesto que los que han de registrar el citado mes sean los siguientes: Harinas cupos ponderos, 188,83 pesetas (m.; cartillas, 107,16; Intendencia, 161,76; excedente, 80 por 100 290. Los fabricantes liquidarán con la Caja de Compensación de Pan y Harina, la harina de cupo excedente, al precio de 291,30 ptas. Qm.

Se vende PIANO

Razón: Oficinas Estación Autobuses

Se necesita

Criado molinero especializado en piedras francesas buen sueldo. Informes: Pisones, 43

Guia Profesional

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

MEDICO DENTISTA B. Aragüés González RAYOS X. Consulta: de 10 a 1 Madrid, 9, segundo, derecha

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5 VITORIA, 9, 2.º.—Burgos Teléfono 2218

V. Ojeda Carcedo Aparato digestivo y nutrición Análisis clínicos, Rayos X, Metabolímetro. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

J. VELASCO PULMON Y CORAZON RAYOS X. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5 Santander, 18.—Teléfono 1533

Clínica Quirúrgica DR. RENELO CIRUGIA GENERAL PROSTATIA VIAS URINARIAS Consulta particular: Pza. Prim, 16 Teléfono 2494 De 12 a 2

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 67 Tel 1306

MANUEL ALONSO Aparato digestivo y nutrición RAYOS X - ANALISIS Consulta, viernes y sábados Vitoria, 28, primero

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de LA CRUZ ROJA RAYOS X. Consulta de 11 a 5 Puebla, 2.—Teléfono 2231

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Antituberculoso Provincial Pulmón y corazón.—Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Santander, 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1938

José Carazo Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Héroes del Alcázar, número 3 Teléfono 1591

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS Procedente Casa Salud Valdecailla Lámpara de Cuarzo.—Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

ARTURO GIL Aparato Respiratorio y Corazón RAYOS X. Consulta de diez a una Generalísimo Franco, 13 (antes Isla) Teléfono 2310

JOSE ALONSO Medicina Interna, Corazón y nutrición Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Espolón, 32.—Teléfono 1912

DR. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS Onda corta DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Teléfono 1530

Vicente Vallejo San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

José Martín Pardo MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5 Calle Madrid, 14, 3.º.—Teléfono 2406

CARRERA OFICIAL DE COMERCIO Haga su preparación en el CENTRO MENTOR Cultura general.—Clases, de 5 a 10

ARTICULOS PARA REGALO CERAMICA VAQUERO ALMIRANTE BONIFAZ, 6

PROTEJASE DEL FRIO ADQUIRIENDO UN ABRIGO DE PIELS Los tiene desde 500 pesetas CAMPO Pielas sueltas de todas clases y precios

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios. — Use VISNU EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE En tonos Rubí, Granate, Coral y Natural

¡La Legión os espera!

¡Españoles! ¡Extranjeros! Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en el Gobierno Militar, presentándose personalmente con la documentación siguiente: Partida de nacimiento certificada de soltería o de viudedad sin hijos. Consentimiento paterno, materno o de tutores (para menores de 24 años), expedido ante un Juez, gobernador militar, comandante militar o comandante del puesto de la Guardia Civil. Edad: 18 a 35 años. Saber leer y escribir.

PRIMER ANIVERSARIO

Doña Presentación Sáenz Larrea (Viuda de Lejárraga, del Comercio de esta Plaza y de Madrid) que falleció en esta última capital, el día 4 de Noviembre de 1944 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad Q. E. P. D. La familia, agradecerá a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real de esta ciudad, mañana sábado, día 13, a las once, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias. Nota: En Madrid, en el mismo día y hora, se celebrarán funerales en la iglesia de San Marcos, por el eterno descanso de su alma. Burgos 2 de Noviembre de 1945.

CONMEMORACION de un hecho milagroso en Cádiz

Un maremoto estuvo a punto de destruir la ciudad en 1755

Cádiz.— Se ha conmemorado hoy la fecha del maremoto que se desencadenó en Cádiz el primero de Noviembre de 1755, en que el mar, rebasando las murallas del Sur, entró en la ciudad por el barrio de La Viña, llegando hasta las proximidades de la hoy parroquia de Nuestra Señora de La Palma, de la que salió un sacerdote del Crucificado y una imagen de la Virgen. Después empezaron a descender las aguas, y como recuerdo de la fecha en que la ciudad fue librada de desaparecer bajo las aguas se ha celebrado esta mañana un Rosario cantado, que llegó hasta el lugar donde se desbordó el mar. Allí fueron bendecidas las aguas, ante el mismo estandarte que se utilizó en aquella ocasión. Por la tarde, una procesión recorrió las calles del barrio de La Viña, presidida por las autoridades.—Cifra.

Diario de Burgos

LAS FUERZAS INGLESAS ABANDONARÁN PERSIA

Y la custodia de los pozos petrolíferos quedará en manos de tropas del país

Bevin dice que los aliados se han retirado ya de Teherán

Londres.—El secretario de Colonias, George Hall, ha declarado en los Comunes que el Gobierno británico desea que Ceylán continúe progresando hacia un estado legal de los dominios y ha decidido ofrecer a la isla una constitución basada en la recomendación del comité de Sgullbury, o sea, el establecimiento de dos Cámaras legis-

lativas y un Gobierno ministerial. El gobernador retendrá el poder y redactará las leyes concernientes a los asuntos exteriores y de defensa.—Efe.

LOS INGLESES ABANDONAN PERSIA

Teherán.—Se están llevando a cabo negociaciones con el Gobierno persa por parte de la embajada británica para dejar en manos de las fuerzas del país la custodia y seguridad de los pozos petrolíferos. Un comunicado de dicha embajada dice que para fines del presente mes las únicas tropas británicas que quedarán en Persia serán varios destacamentos.—Efe.

DECLARACIONES DE BEVIN

Londres.—Ernesto Bevin, secretario de Asuntos Exteriores ha manifestado en la Cámara de los Comunes, en respuesta a una pregunta, que él cree que la mayoría de las tropas aliadas han sido ya retiradas de Teherán, aunque no tenía la cifra exacta de las tropas que aún permanecían allí.

COLABORACION AUSTRALIANA Y BRITANICA

Gamberra.—Los Gobiernos australiano y británico se proponen colaborar en el establecimiento de unas instalaciones para "la investigación de cohetes" en Australia central, según ha declarado el ministro australiano de reconstrucción, Bedman. Añadió éste que no podía facilitar detalle alguno porque el asunto estaba en manos de las autoridades de defensa.—Efe.

PETICION DEL GOBIERNO IRANIANO

Bagdad.—El primer ministro del Irak, Hamid al Pashachi, ha declarado que su Gobierno ha pedido formalmente a gran Bretaña que añada a su lista de criminales de guerra, el nombre de Rachid Alf el Kallani, jefe del partido promotor del Irak que se levantó en el mes de Mayo de 1941.

El primer ministro dijo que no estaba de acuerdo con la declaración hecha por el ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, según la cual Raschi Alf el Kallani, no era criminal de guerra.

Raschi Alf el Kallani, huyó a Alemania después del fracaso de su partido y hace unas semanas, se dijo que estaba refugiado en la Arabia Saudita.

Apresurate a adquirir, boletines para la rifa a beneficio del Hospital de San Juan, pues son pocos los días que faltan para el sorteo.

SUKARNO PIDE A LOS INDONESICOS QUE PONGAN FIN A SUS LUCHAS

Se inician conversaciones entre aquél y el general neerlandés Van Mook

Tropas indias causan duro quebranto a las fuerzas indígenas en Java central

Batavia.— El doctor Sukarno ha hecho un llamamiento para que todos los indonesicos pongan fin a las luchas y resuelvan sus diferencias en cooperación estrecha con los aliados.—Efe.

CONVERSACIONES INDONESICO-HOLANDESES

Batavia.— Procedentes de Singapur han llegado aquí 16 aparatos "Mosquito" y una escuadrilla de la R.A.F. Además se esperan siete aviones holandeses "Dakota".

En Surabaya reina la calma, así como en Samarang. Un camión de transmisiones recorrió Joka Karja, en Java central, anunciando: Hemos derrotado a los británicos en Surabaya; ahora es el momento para levantarse. Las conversaciones entre el gobernador general holandés Van Mook y el doctor Sukarno, jefe indonesico, se han iniciado anoche en la residencia del general sir Phillip Christensen.

Los indios causan grave quebranto a las fuerzas indígenas en Java central, permitiendo que las tropas inglesas de tierra hayan reconquistado la mayor parte de la ciudad, que estaba en poder de los indonesicos. Anteriores noticias de Magelang habían calificado la situación de gravísima y se decía que continuaba la lucha, señalándose que las fuerzas aliadas eran inferiores a las indígenas, que se presentaban con grandes efectivos. Sin embargo, ahora se dice que los javaneses han sufrido muchas bajas en la lucha, mientras que los indios han perdido pocos soldados en el combate.—Efe.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Delio Rodríguez vencedor absoluto de la III vuelta ciclista a Galicia

Orense.—Delio Rodríguez ha vencido en la última etapa de la vuelta ciclista a Galicia, consistente en 10 vueltas a un circuito urbano, con un total de 40 kilómetros. Involuntariamente, a las 50 minutos, 51 segundos, seguido de un pelotón formado por Emilio y Pastor Rodríguez, Jorge Pereira, Manuel Rodríguez, Trueta y otros.

En la clasificación general figura en primer lugar Delio, con un total de 30 horas, 42 minutos, 42 segundos. Después siguen Emilio Rodríguez, Berrendero, Pastor Rodríguez, Trueta, Pereira, M. Rodríguez, J. Folger, Loureiro y Cruz.—Efe.

Paco Bueno campeón de España del peso pesado

Madrid.—Esta tarde en la plaza de toros se ha celebrado la anunciada reunión de boxeo. Asistió el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó.

El resultado de los combates fué el siguiente: Pesos gallos.—Torralba vence a los puntos a Díaz. Pesos semi-medios.—Juanito Martín vence a los puntos a Teodoro González.

Campeonato de España de los pesos moscas.—Doce asaltos: Testillanos rebota los puntos al catalán Morales.

Campeonato de España de los pesos pesados.—Doce asaltos: Paco Bueno se ha proclamado campeón de España de dicha categoría al derrotar a los puntos a Fidel Arciniega.

El combate fué emocionante y Fidel Arciniega terminó con los dos ojos tapados por la sangre, el derecho a consecuencia de la inflación de un párpado que le privó de la vista desde el segundo asalto. Y el izquierdo a causa de la rotura de la ceja en el último asalto.

El informe hace constar que no se sabe con certeza hasta qué punto se quemaron los dos cadáveres aun cuando los testigos han afirmado que ardió hasta que no quedó ningún resto de forma humana y consideran más probable que los cadáveres, una vez carbonizados, fueron desmembrados y probablemente enterrados.

EL TESTAMENTO DE HITLER

El 1.º de Mayo, Bormann telegrafió a Doenitz, según termina el relato, que el testamento de Hitler entraba en vigor. Este telegrama fué ampliado después por otro del doctor Goebbels que recibió Doenitz y en el cual se le comunicaba que Hitler le nombraba presidente del Reich, siendo los restantes nombramientos para los principales cargos, como sigue: Canciller del Reich, Goebbels; ministro del Partido, Martin Bormann; ministro de Asuntos Exteriores, Seis-Inquart.

La declaración oficial termina ha...

Comprimido de noticias del Mundo

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel, cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

FRIO EN PORTUGAL

Lisboa.—La temperatura ha sufrido un brusco descenso en el país. La sierra de la Estrella está ya cubierta de nieve. En las Azores se observan fenómenos característicos de la proximidad de una depresión y en Madeira continúan la nebulosidad. La temperatura mínima registrada ayer en Portugal fué de dos grados en Peña Loureiras, y la máxima, en Lisboa, de diecinueve.—Efe.

PAN SIN RACIONAR EN PARIS

París.—Por primera vez desde el mes de Octubre de 1940 se ha puesto a la venta el pan en esta capital sin racionar y de libre adquisición.

Con este motivo el ministro francés de Abastecimientos, Charles Pignatelli, ha pronunciado un discurso radiado rindiendo tributo a la generosidad de los Estados Unidos y al esfuerzo de los campesinos franceses por haberse podido llegar a esta concesión en el suministro de pan, advirtiendo que éste no debe ser malgastado y que impondrán severas sanciones a

Simplifícase el problema de la Televisión

El sonido y la visión pueden ser operados en la misma onda

Londres.—Se ha simplificado el problema de la Televisión por el descubrimiento de un método por el cual el sonido y la visión pueden ser operados en la misma onda. No se necesitará el empleo de transmisores por separado y receptores de sonido y de fotos.

El descubrimiento se debe a los investigadores británicos que han realizado las experiencias en la fábrica de Cambridge.

CONQUISTAS Y AVANCES DE LAS TROPAS COMUNISTAS EN CHINA

En un lugar de China.— El comunicado de las fuerzas comunistas anuncia que sus tropas han avanzado contra las del Gobierno central, alcanzado diversos puntos a ambos lados del fuerte de Chiungtao, en la China septentrional, que se hallaba ocupado por dos mil soldados de infantería de marina norteamericana. Añade que también ha sido reconquistado el paso de Shanhaihan detrás de la muralla de China, a 23 kilómetros al Noroeste de Chiungtao, así como otras 12 poblaciones, un aeródromo, una mina de carbón, y varias de cobre en la parte Noroeste de la provincia de Hopei y que se apoderaron de numeroso material bélico: 25.000 fusiles, 234 ametralladoras, 17 morteros de trinchera y 43 lanzagranadas.—Efe.

LA PRENSA Y RADIO MARXISTAS DE ESTADOS UNIDOS EN ACCION

Washington.—La Prensa Izquierdista y el radio comunista de Nueva York, anunciando que sus fuerzas han avanzado contra las del Gobierno central, alcanzado diversos puntos a ambos lados del fuerte de Chiungtao, en la China septentrional, que se hallaba ocupado por dos mil soldados de infantería de marina norteamericana. Añade que también ha sido reconquistado el paso de Shanhaihan detrás de la muralla de China, a 23 kilómetros al Noroeste de Chiungtao, así como otras 12 poblaciones, un aeródromo, una mina de carbón, y varias de cobre en la parte Noroeste de la provincia de Hopei y que se apoderaron de numeroso material bélico: 25.000 fusiles, 234 ametralladoras, 17 morteros de trinchera y 43 lanzagranadas.—Efe.

Hitler murió el día 30 de Abril

(Viene de primera página)

la Luftwaffe, inexistente ya, y mandara al almirante Doenitz un telegrama en términos de dura recriminación.

Aquella misma noche, Hitler contrajo matrimonio con Eva Braun en el pequeño salón de actos del refugio. Después de la ceremonia, se retiraron todos los presentes a una habitación contigua, donde se celebró la cena de boda más tétrica que cabe imaginar. Uno de los secretarios de Hitler ha hecho constar que la conversación se limitó al tema del suicidio, resultando tan deprimente que, a los pocos minutos, Eva Braun abandonó la habitación. Al levantarse de la mesa, Hitler ordenó que se diera muerte a su perro favorito, de raza alsaciana.

A las dos y media de la tarde del 30 de Abril, el Führer hizo que acudieran a él numerosas personas que se encontraban en los refugios vecinos, de las que se despidió, estrechándoles la mano. Por indicación suya, se procedió entonces a situar en la proximidad inmediata del refugio unos doscientos litros de gasolina. Poco después, Hitler y Eva Braun recorrieron varios refugios y se despidieron de otras personas, y seguidamente se trasladaron a sus habitaciones particulares. Hitler se dispuso a disparar un tiro de revólver al paecer en la boca, y Eva Braun ingirió un veneno.

Los cadáveres—prosigue el informe oficial—fueron trasladados al exterior del refugio por el Dr. Goebbels, Martin Bormann y quizá también el Dr. Stuempfleger y alguna otra personalidad. El de Hitler iba envuelto en una manta.

Los dos cadáveres fueron colocados a unos tres metros de la salida del refugio e impregnados de gasolina.

La creciente intensidad del fuego de los combates obligó a los allí congregados a retirarse a la entrada del refugio, desde donde continuaban echando gasolina sobre los cadáveres. Al ser quemados, todos los que allí se encontraban se pusieron en posición de firmes, haciendo el saludo nacional-socialista.

El informe hace constar que no se sabe con certeza hasta qué punto se quemaron los dos cadáveres aun cuando los testigos han afirmado que ardió hasta que no quedó ningún resto de forma humana y consideran más probable que los cadáveres, una vez carbonizados, fueron desmembrados y probablemente enterrados.

Estuvimos tres largas horas hablando. Afortunadamente me llamaron de la secretaria de Molotov, con lo que pude despedirme de la Pasionario que, según pude comprobar, no tenía prisa alguna. Al final, cuando nos dábamos las manos, me dijo estas palabras: Ya sabes, camarada director, para qué visito tan regularmente los acantonamientos de las fuerzas soviéticas. Por eso te agradecería que, cuando tengas ocasión, salgas al paso, restableciendo la verdad, si el objeto de estas visitas no es interpretado fielmente.

Cuando marché la Pasionario, quedé sumido en profundas reflexiones. Todo me parecía enteramente extraño. De un lado, esta visita y, del otro, de los anónimos. Menos mal que los había dado al fuego. Volvíeron a llamar en este instante para decirme que ya no era procedía mi ida a la secretaria de Molotov, pero que enviara a la G.P.U. los originales de los anónimos recibidos. Como pude, inventando cosas, volví a redactar nuevos papeles. También redacté en unas cuartillas la entrevista sostenida con Dolores Ibaruri. Tengo que acusarme, sin embargo, de una cosa: de que el anónimo que se refería a los actos deplorables cometidos por miembros del ejército rojo quedó redactado de esta manera: ¿qué razón hay para que no se llame la atención de los mariscales que, con su silencio, desacreditan nuestro régimen al permitir que los miembros del ejército rojo se comporten como verdaderos facinorosos, despojando a los habitantes de los pueblos extranjeros que ocupan, de todos sus objetos personales, incluido el propio hogar?

Confieso que me temblaba algo el pulso al escribir estas líneas. Pero mi amor a la causa es tan grande y tal mi pureza, que creo servir fielmente al régimen dando esta voz de alarma. Si la G.P.U. toma cartas en el asunto es indudable que no se robarán más relojes, ni vajillas, ni depósitos bancarios, y el régimen recobrará su antigua pureza a prueba de cuantos ataques se le quieren dirigir desde el exterior, y yo, en mi silencio, quedaré de hombre de pluma al servicio del proletariado, sentiré el resquejido íntimo y anónimo por supuesto de haber realizado una tarea de indudable trascendencia para la causa mundial del triunfo bolchevique.

Memorias del director de "Izvestia"

Por ALFIL

Hoy he recibido el quinto anónimo, sobre el proceder de los soldados soviéticos en los países liberados del nazismo. Una mujer —Olga T.— así firma, me pregunta qué razones hay para que desde "Izvestia", no se llame la atención de los mariscales que, con su silencio, desacreditan nuestro régimen al permitir que los miembros del ejército rojo realicen toda clase de actos deplorables. Otro de los comunicantes —con estas dos iniciales: W. P.— me dice ser cierto que Vorochilov ha instalado una lujosa villa cerca de Tiflis, con el producto de las depredaciones hechas por su Cuartel general.

Un tercer alude a la evolución de nuestro régimen en perjuicio de su pureza inicial conservada durante el aislamiento que él achaca a los continuos viajes que Molotov realiza por diversos países para dialogar y comer y vivir con los otros ministros de naciones capitalistas. El cuarto se extraña de que nuestro régimen permita a la Pasionario toda suerte de devaneos personales en el seno de los cuarteles que visita, para radiarles de su país. Finalmente, el quinto muestra su desconformidad con el procedimiento observado con los simpatizantes extranjeros no obligados a ir a Moscú para recibir instrucciones y concretamente cita el caso de Largo Caballero, socialista español, cuyas ascendencias políticas se aproximan más a nosotros cada día.

Estuve dudando largo rato, sobre lo que debía hacer con estos anónimos. Desde luego, era imposible conservarlos en mi poder, porque un día cualquiera pudiera caer en manos que habrían de perjudicarme a mi primero, y a sus autores después. Realmente, no sabía si darlos al Departamento correspondiente, o consultarlos con la Secretaría de la G.P.U. Como medio más corto y expeditivo, que ahorrase explicaciones y posibles trastornos, terminé quemándolos en mi despacho, y aventé después las cenizas para huir de toda comprobación sospechosa. Aquellas cenizas, quedarían en el más absoluto silencio, entre los que las enviaron y la dirección de "Izvestia". Por la tarde, he recibido una cordial visita. Si yo fuera supersticioso, creería en la existencia de algún duendecillo que llama en las comunicaciones, avisando peligros y trances adversos. Pero hay que creer que una coincidencia, todo lo extraño que se quiera, es la que mueve todos estos resortes del organismo humano.

Recibí una visita. Se trataba de Dolores Ibaruri a quien en su país y en el nuestro, conciben más comúnmente por la "Pasionario", sobrenombre que ella explica a causa de haber amado profunda y ardorosamente la causa del proletariado. Pues la Pasionario vino a visitarme, y a visitar el periódico. Quería que charlásemos. Pretendía franquearse conmigo, a lo largo de una conversación que ella dirigía impetuosamente. Dolores Ibaruri, ha querido decirme en qué consisten sus visitas a los cuarteles rojos, para las cuales alcanza especial permiso de Stalin, y toda suerte de facilidades de los altos jefes del E. M. soviético. Durante estas visitas, explica a los soldados del ejército rojo, la significación e importancia de su país para el movimiento mundial del proletariado. Ella refiere las costumbres españolas, explica la letra de los populares cantares, y hasta hace alguna que otra demostración de coreografía popular de su país. Sostiene a la Pasionario que es estrictamente necesario este previo conocimiento de España, antes que se produzca la aurora roja, desde el Finisterre hasta Arkangel. De sta forma, cuando el ejército de Stalin franqueó el Bidasoa —dice la Pasionario— sus soldados concenarían perfectamente cómo es España, cómo deben tratarla, y cómo han de reaccionar ante el pueblo español.

Estuvimos tres largas horas hablando. Afortunadamente me llamaron de la secretaria de Molotov, con lo que pude despedirme de la Pasionario que, según pude comprobar, no tenía prisa alguna. Al final, cuando nos dábamos las manos, me dijo estas palabras: Ya sabes, camarada director, para qué visito tan regularmente los acantonamientos de las fuerzas soviéticas. Por eso te agradecería que, cuando tengas ocasión, salgas al paso, restableciendo la verdad, si el objeto de estas visitas no es interpretado fielmente.

Cuando marché la Pasionario, quedé sumido en profundas reflexiones. Todo me parecía enteramente extraño. De un lado, esta visita y, del otro, de los anónimos. Menos mal que los había dado al fuego. Volvíeron a llamar en este instante para decirme que ya no era procedía mi ida a la secretaria de Molotov, pero que enviara a la G.P.U. los originales de los anónimos recibidos. Como pude, inventando cosas, volví a redactar nuevos papeles. También redacté en unas cuartillas la entrevista sostenida con Dolores Ibaruri. Tengo que acusarme, sin embargo, de una cosa: de que el anónimo que se refería a los actos deplorables cometidos por miembros del ejército rojo quedó redactado de esta manera: ¿qué razón hay para que no se llame la atención de los mariscales que, con su silencio, desacreditan nuestro régimen al permitir que los miembros del ejército rojo se comporten como verdaderos facinorosos, despojando a los habitantes de los pueblos extranjeros que ocupan, de todos sus objetos personales, incluido el propio hogar?

Confieso que me temblaba algo el pulso al escribir estas líneas. Pero mi amor a la causa es tan grande y tal mi pureza, que creo servir fielmente al régimen dando esta voz de alarma. Si la G.P.U. toma cartas en el asunto es indudable que no se robarán más relojes, ni vajillas, ni depósitos bancarios, y el régimen recobrará su antigua pureza a prueba de cuantos ataques se le quieren dirigir desde el exterior, y yo, en mi silencio, quedaré de hombre de pluma al servicio del proletariado, sentiré el resquejido íntimo y anónimo por supuesto de haber realizado una tarea de indudable trascendencia para la causa mundial del triunfo bolchevique.

Cada día una cosa curiosa

Los norteamericanos fuman un 50 por 100 más que antes de la guerra

Cien paquetes anuales consume ahora el yanki

Washington.— Los norteamericanos fuman un cincuenta por ciento más de cigarrillos que antes de la guerra. No hay indicios de que vaya a disminuir la cifra de consumo de tabaco, según el Departamento de Agricultura. En los primeros ocho meses de 1945, los norteamericanos gastaron tabaco con un promedio de cien paquetes anuales.—Efe.

Byrnes defiende la política norteamericana de no intervenir en los asuntos de otras naciones

"Pero ello no significa la aprobación de la tiranía"

"Tampoco tiene por fin dar a los países la libertad de acción para conspirar contra la independencia de otros"



Nueva York.—En un discurso pronunciado en la sala de conferencias del "New York Herald Tribune", el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha afirmado que los Estados Unidos se oponen a las esferas de influencia exclusivas y privilegios, en todo el mundo, diciendo que es necesaria la adhesión a esos principios si se quiere lograr una paz duradera, pero al propio tiempo reconoció los intereses especiales de la Unión Soviética en la Europa central y oriental.

Este discurso corresponde a una serie de actos preparados en el periódico "New York Herald Tribune" y que ha sido precedido de un discurso radiado desde Weisbaden, ayer, especialmente para esta serie, por el general Eisenhower.

Byrnes, citó repetidas veces durante su discurso el ejemplo del sistema interamericano de cooperación entre vecinos y expresó que los acuerdos regionales semejantes en naturaleza a este, podrían convertirse en fuertes pilares de la estructura de la paz mundial. Señaló, empero, que los convenios regionales no pueden reemplazar a un sistema mundial, manifestando "vivimos en un mundo y en esta era atómica el aislacionismo regional es más peligroso que el aislacionismo mundial". Más adelante volvió a elogiar la política de buena vecindad que, dijo, tuvo su origen en la doctrina de Monroe, y agregó "no podemos negar ciertamente, y no negaremos el que las demás naciones tengan derecho a forjar esa política".

Byrnes defendió la política de Estados Unidos de no intervención en los asuntos internos de otros países, pero, subrayó, que eso no significaba la "aprobación de la tiranía, ni tenía por fin dar a los países vecinos la libertad de acción para conspirar contra la independencia de los demás".

Un ciego acaba de licenciarse en Filosofía y Letras

Zaragoza.—Acaba de licenciarse en Filosofía y Letras Angel Figueroa aunque, ciego desde los 9 meses de edad. Fué alumno en las Hermanas de la Purísima Concepción, donde aprendió a leer y a solear. Después estudió música en la Escuela de Sordomudos y Ciegos de Zaragoza y obtuvo el título de profesor de Violín. Ha dirigido la orquesta de ciegos de la Delegación provincial de Zaragoza. Ha realizado numerosas excursiones artísticas, entre ellas a las Islas Baleares. Al terminar la guerra de Liberación empezó el bachillerato y se le concedió dispensa de los tres primeros cursos en vista de los certificados acreditativos de su aptitud. En Junio de 1940 se le dispuso la escolaridad y se le autorizó para que en una sola prueba hiciera los cuatro cursos restantes. En Septiembre del mismo año 1944 aprobó con excelentes notas los dos primeros cursos de Filosofía y Letras y en esta última convocatoria ha aprobado los últimos cursos de dicha carrera.

Se propone doctorarse en Madrid y luego estudiar Derecho, tiene el proyecto de crear en España el Instituto de Fisiología.

Los rusos poseen la contrarreplica a la bomba atómica

París.— La radio de esta capital, anuncia que los rusos tienen la contrarreplica a la bomba atómica. El profesor Kapitsa, ha descubierto el proceso generador de los rayos que producen a explosión de la bomba atómica a distancia. Ha hecho pruebas en las que consiguió hacer explotar mezclas atómicas a una distancia de quinientos kilómetros y cree que en sucesivos experimentos logrará provocar la explosión de la bomba atómica a distancias de cincuenta a cien veinte kilómetros.—Efe.

TRASLADO DE LOS RESTOS DE ZULOAGA A SAN SEBASTIAN

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo nacional

Madrid.—Esta mañana se ha verificado en una imponente manifestación, que puede considerarse como de duelo nacional, el traslado de los restos del gran pintor Ignacio Zuloaga, a San Sebastián.

En el estudio del artista, donde ocurrió el fallecimiento, se celebró una misa que fué oficiada por el canónigo e íntimo amigo del artista, don Máximo Yurramendi, consiliario de Acción Católica. En la capilla ardiente había una enorme cantidad de coronas, entre ellas las del Ayuntamiento de Madrid, museos de la capital de España, Juan March, Benedicto, Domingo Ortega, el Albalcín y otras personalidades, corporaciones y entidades.

A las doce de la mañana se formó la comitiva. El cadáver fué encajonado en un ataúd de caoba con herrajes dorados, y fué bajado a hombros por los toreros Ortega y Albalcín y por los amigos del finado, señores Cañavele y Cristóbal.

En cabeza marchaban dos caporales con todas las coronas, detrás el clero parroquial y la carroza fúnebre, que iba seguida por el ministro de Educación, en representación del Caudillo, el ministro de Justicia, el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa; director general de Bellas Artes; director del museo de Arte Moderno; marqués de la Valdivia y don Enrique Suarez, yerno del artista.

En sucesivas filas formaban representaciones en todos los órdenes de la vida nacional. También figuraban el embajador de los Estados Unidos, el de Italia, el agregado de Prensa de la Embajada inglesa en representación del embajador; representaciones de las embajadas de Portugal y Francia; director del Instituto de Cultura británica; el subsecretario de Justicia; Ortega y Gasset, D'Ors, García Sánchez, Belmonte y gran cantidad de artistas, escritores y amigos del pintor.

La comitiva marchó por la calle de Bailén y viaducto a la explanada de la Alameda, donde el clero parroquial rezó un responso, que fué seguido de otro cantado por el Dr. Yurramendi. Acto seguido, el ministro de Educación Nacional, en nombre del Caudillo, dió el pésame a los familiares del finado, así como todas las representaciones y particulares asistentes. El ataúd fué trasladado a una carro-

Acuerdos referentes a las condiciones de vida en Austria

Pan de libre adquisición en París

Estaba racionado desde el año de 1940

Viena.—La comisión aliada ha tomado varios acuerdos referentes a las condiciones de vida en Austria. La primera, es la restricción del fluido eléctrico.

Los aliados cooperan eficazmente para resolver el problema de los transportes. Se hacen grandes esfuerzos para que los austriacos intensifiquen su trabajo.—Efe.

FRIO EN PORTUGAL

Lisboa.—La temperatura ha sufrido un brusco descenso en el país. La sierra de la Estrella está ya cubierta de nieve. En las Azores se observan fenómenos característicos de la proximidad de una depresión y en Madeira continúan la nebulosidad. La temperatura mínima registrada ayer en Portugal fué de dos grados en Peña Loureiras, y la máxima, en Lisboa, de diecinueve.—Efe.

PAN SIN RACIONAR EN PARIS

París.—Por primera vez desde el mes de Octubre de 1940 se ha puesto a la venta el pan en esta capital sin racionar y de libre adquisición.